

中办印发关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知

一般每年“七一”集中颁发一次

新华社北京3月16日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》指出，党中央决定，2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是中国共产党的100周年庆祝活动的重要组成部分，对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感，汇聚全党为实现“十四五”规划和

2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量，具有十分重要的意义。

《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象，即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视，结合本地区本部门本单位实际，认真做好统计、组织颁发等工作，确保每名符合条件的党员在7月1日前获

颁纪念章，深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后，将作为一项经常性工作，一般每年“七一”集中颁发一次。日前，经党中央批准，中央组织部印发了《“光荣在党50年”纪念章颁发管理办法》，对纪念章的颁发程序、颁发方式、制作、管理等作出规定。



脾气太硬

美国一女子拒戴口罩被捕

美国一名65岁女子近日在得克萨斯州一家银行取钱，因拒绝戴口罩被警方逮捕。美联社14日报道，这名女子名为特丽·赖特，来自俄勒冈州格兰茨帕斯市。她11日走进美国银行位于得州加尔维斯顿市的一个网点取钱，没戴口罩。银行工作人员要求她戴上口罩，她不愿意，工作人员要求她离开，她拒不离开，工作人员于是报警。

警方对她下达逮捕令。她暴力拒捕，与警方扭打过

程中脚部受伤。警方说，她伤势很轻，已被送医治疗。

警察随身佩戴的执法记录仪拍摄的画面显示，当时银行大堂里其他客户都戴着口罩，只有赖特没戴。警察要求她要么戴口罩、要么离开银行，她拒绝并扬言：“你能怎么办，逮捕我？”警察作出肯定回答。她说：“别搞笑了！”

警察掏出手铐后，她试图逃跑，却被摁在地上。

（据新华社）

面条太硬

日本一小学午饭致多人牙齿缺损

日本埼玉县朝霞市一所小学近日提供的午餐面条让不少师生叫苦不迭：原本应口感酥脆的面条变得十分坚硬，7名师生因进食导致牙齿缺损。

日本《朝日新闻》14日报道，朝霞第五小学11日中午为师生准备长崎脆面作为午餐。这道长崎地方菜下部是酥脆的炸面，上部配以肉类、蔬菜等制作的浇头。炸制面条

原本只需两三分钟，但学校厨师为了赶工，增加每次下锅的面条分量，并把炸制时间延长至10分钟，致使本应酥脆的面条变得十分坚硬，结果6名学生和1名老师在进食过程中牙齿缺损。

朝霞市教育委员会官员说，6名牙齿缺损的学生分布在一年级至五年级，其中三人送医治疗。

（据新华社）

交通安全宣传面对面



3月16日，湖州市交警支队东林中队的辅警给东林中学的学生上交通安全课。

近日，浙江省湖州市交警支队东林中队联合东林镇党员志愿者开展乡镇道路交通安全月活动，为大家营造更加安全的交通出行环境。新华社记者 徐昱 摄

张居正



熊召政 著

皇上表示一定遵守母命。从慈宁宫归来，朱翊钧立即接见冯保，命他传下谕旨，宣布文武百官停止上朝一月，预示礼部设九坛制祭——这是国葬的规格。张居正生前受封上柱国、太师，大明开国以来，唯独他一人受到此等荣耀，即使李善长、姚广孝这样家喻户晓功勋卓著的国师宰辅，也从未获得过。张居正辞世后的第二天，朱翊钧又救命给他赠官上柱国，赐谥“文忠”，如此锦上添花之举，更是将张居正的声望推到了顶

峰。一时间，北京城中无论是高官大爵还是丁门小户，都如丧考妣，纷纷在家门口设下香案致祭。青烟氤氲器琳琅，千般奠仪百种哀思——这其中固然有人是应景儿做给别人看的，但绝大多数官员，特别是那些平头百姓，却是真心实意地表达哀思。祭诗祭文如潮汹涌，素幛挽幛充斥街衢，这种声势也使皇上大受感染。为了顺应民心，就张居正的丧事安排，他好几次找来内阁辅臣和司礼监太监一起会商征询意见。斯时正值溽暑，天气闷热不堪，应张居正六个儿子的请求，皇上准予将张居正的遗体3日内盛敛入棺，然后由钦天监选了吉日，于七月初的某一天移柩南归。差遣吏部、礼部各出一名四品员外郎，锦衣卫堂上官以及司礼监秉笔太监一名，四人共同护灵前往荆州。灵车出发那一天，从纱帽胡同到正阳门这段城区路上，沿途不但摆满了各大衙门特意设置的香案，更有数以万计的京城百姓赶来送行，十几里长街的两旁，挤满了跪地痛哭的人们，这场面令人十分感动。

送走了张居正的灵柩，冯保一下子

病倒了。一来因为在张居正治丧期间，他要处置许多杂事，乏累得很；二来老友去世，他深为悲痛之余，更感到失去了主心骨。所以丧事一毕他就倒了床，开头几天额头烧得如同火炭，吃了大同那位王神仙的汤药后，虽然退了烧，但周身酸软，打个喷嚏都会眼冒金星。这一病就是20多天，期间两宫太后与皇上都派身边太监前来探望过他。前日稍好下床，他想着新增加的阁臣潘晟应该到职了，便让管家张大受打听一下，却不曾想到张大受带给他一个惊人的消息，皇上原定增补潘晟、余有丁两人为阁臣，现到任的只有余有丁一人，潘晟并未到职。其因是张居正灵柩出城之日，皇上就接连收到监察御史雷士禛、礼科给事中王继光两道奏本，弹劾潘晟居官贪鄙收受贿赂的六大罪状，建议皇上收回成命，不让潘晟出任武英殿大学士人选辅臣。朱翊钧将这两份奏本交由张四维拟票。也不知张四维做了什么手脚，皇上竟收回成命。结果是走到半路上风风光光赴京上任的潘晟，只得又拨转马头打道回府。

乍听这个消息，冯保差点儿没从椅子上跳起来。当天夜里他失眠了，第二天也顾不得身子尚未痊愈，早膳用过后就匆匆赶到司礼监，打开盛放奏本的铜柜，查阅上述那道圣旨的阁票，果然是张四维亲笔所拟，写道：“潘晟行为不端，难为人臣师表。今准雷士禛、王继光二人所奏，收回前命，仍令潘晟回籍闲住。”冯保当下大怒，本想立即跑去内阁兴师问罪，想了想又暂且忍住。闷坐在值房里，将这件事的发生缘由仔细思量了半天。平日，这个张四维在他眼中，属于那种顺竿儿爬的乖巧角色，你口渴他给你送茶壶，你走累了他给你屁股底下塞一只板凳，挠痒儿总是恰到好处。入阁5年，他处事谨慎，在外人的眼中，他简直不是次辅，而是张居正的大书办，以致一些官员私下里讥他是“伴食中书”。对冯保，张四维也极尽谦卑，每次相见，张四维都执晚生礼，偶尔托付他办件什么事，绝没有失塌的时候。仗着家里有钱，一年三节，也不忘给冯保送来“孝敬”。